
XXXIX Âñåðîññèéñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ9 êëàññÂòîðîé äåíü9.5. Íåíóëåâûå ÷èñëà a è b òàêîâû, ÷òî óðàâíåíèå

a(x− a)2 + b(x− b)2 = 0èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå. Äîêàæèòå, ÷òî |a| = |b|.9.6. Òðèäöàòü äåâî÷åê � 13 â êðàñíûõ ïëàòüÿõ è 17 â ñèíèõ ïëà-òüÿõ � âîäèëè õîðîâîä âîêðóã íîâîãîäíåé ¼ëêè. Âïîñëåä-ñòâèè êàæäóþ èç íèõ ñïðîñèëè, áûëà ëè å¼ ñîñåäêà ñïðà-âà â ñèíåì ïëàòüå. Îêàçàëîñü, ÷òî ïðàâèëüíî îòâåòèëè òå èòîëüêî òå äåâî÷êè, êîòîðûå ñòîÿëè ìåæäó äåâî÷êàìè â ïëà-òüÿõ îäíîãî öâåòà. Ñêîëüêî äåâî÷åê ìîãëè îòâåòèòü óòâåð-äèòåëüíî?9.7. Ñåðåäèííûé ïåðïåíäèêóëÿð ê ñòîðîíå AC îñòðîóãîëüíî-ãî òðåóãîëüíèêà ABC ïåðåñåêàåò ïðÿìûå AB è BC â òî÷-êàõ B1 è B2 ñîîòâåòñòâåííî, à ñåðåäèííûé ïåðïåíäèêóëÿð êñòîðîíå AB ïåðåñåêàåò ïðÿìûå AC è BC â òî÷êàõ C1 è C2ñîîòâåòñòâåííî. Îêðóæíîñòè, îïèñàííûå îêîëî òðåóãîëüíè-êîâ BB1B2 è CC1C2 ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êàõ P è Q. Äîêà-æèòå, ÷òî öåíòð îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî òðåóãîëüíè-êà ABC, ëåæèò íà ïðÿìîé PQ.9.8. Â êëåòêàõ äîñêè 8 × 8 ðàññòàâëåíû ÷èñëà 1 è −1 (â êàæ-äîé êëåòêå � ïî îäíîìó ÷èñëó). �àññìîòðèì âñåâîçìîæíûåðàñïîëîæåíèÿ �èãóðêè íà äîñêå (�èãóðêó ìîæíî ïî-âîðà÷èâàòü, íî å¼ êëåòêè íå äîëæíû âûõîäèòü çà ïðåäåëûäîñêè). Íàçîâ¼ì òàêîå ðàñïîëîæåíèå íåóäà÷íûì, åñëè ñóì-ìà ÷èñåë, ñòîÿùèõ â ÷åòûð¼õ êëåòêàõ �èãóðêè, íå ðàâíà 0.Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî íåóäà÷íûõ ðàñïîëî-æåíèé.

XXXIX Âñåðîññèéñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ9 êëàññÂòîðîé äåíü9.5. Íåíóëåâûå ÷èñëà a è b òàêîâû, ÷òî óðàâíåíèå
a(x− a)2 + b(x− b)2 = 0èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå. Äîêàæèòå, ÷òî |a| = |b|.9.6. Òðèäöàòü äåâî÷åê � 13 â êðàñíûõ ïëàòüÿõ è 17 â ñèíèõ ïëà-òüÿõ � âîäèëè õîðîâîä âîêðóã íîâîãîäíåé ¼ëêè. Âïîñëåä-ñòâèè êàæäóþ èç íèõ ñïðîñèëè, áûëà ëè å¼ ñîñåäêà ñïðà-âà â ñèíåì ïëàòüå. Îêàçàëîñü, ÷òî ïðàâèëüíî îòâåòèëè òå èòîëüêî òå äåâî÷êè, êîòîðûå ñòîÿëè ìåæäó äåâî÷êàìè â ïëà-òüÿõ îäíîãî öâåòà. Ñêîëüêî äåâî÷åê ìîãëè îòâåòèòü óòâåð-äèòåëüíî?9.7. Ñåðåäèííûé ïåðïåíäèêóëÿð ê ñòîðîíå AC îñòðîóãîëüíî-ãî òðåóãîëüíèêà ABC ïåðåñåêàåò ïðÿìûå AB è BC â òî÷-êàõ B1 è B2 ñîîòâåòñòâåííî, à ñåðåäèííûé ïåðïåíäèêóëÿð êñòîðîíå AB ïåðåñåêàåò ïðÿìûå AC è BC â òî÷êàõ C1 è C2ñîîòâåòñòâåííî. Îêðóæíîñòè, îïèñàííûå îêîëî òðåóãîëüíè-êîâ BB1B2 è CC1C2 ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êàõ P è Q. Äîêà-æèòå, ÷òî öåíòð îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî òðåóãîëüíè-êà ABC, ëåæèò íà ïðÿìîé PQ.9.8. Â êëåòêàõ äîñêè 8 × 8 ðàññòàâëåíû ÷èñëà 1 è −1 (â êàæ-äîé êëåòêå � ïî îäíîìó ÷èñëó). �àññìîòðèì âñåâîçìîæíûåðàñïîëîæåíèÿ �èãóðêè íà äîñêå (�èãóðêó ìîæíî ïî-âîðà÷èâàòü, íî å¼ êëåòêè íå äîëæíû âûõîäèòü çà ïðåäåëûäîñêè). Íàçîâ¼ì òàêîå ðàñïîëîæåíèå íåóäà÷íûì, åñëè ñóì-ìà ÷èñåë, ñòîÿùèõ â ÷åòûð¼õ êëåòêàõ �èãóðêè, íå ðàâíà 0.Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî íåóäà÷íûõ ðàñïîëî-æåíèé.


